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Medienmitteilung 
 

CEO von Straumann hängt an vier Zahnimplantaten 
 
Basel, 5. März 2015 – Um die Leistung und Verlässlichkeit des Straumann Dental Implantat 
Systems unter Beweis zu stellen, liess sich Straumann-CEO Marco Gadola in einem Online-
Video kopfüber an lediglich vier Implantaten aufhängen. 
 
Nur drei Gewindegänge von vier Standardschrauben mit je 2mm Durchmesser, die das 
Abutment mit dem Implantat verbinden, reichten aus, um das Gewicht des CEO zu halten. 
Das ‚Making-Of‘ zum Video verdeutlicht dies und erläutert die Konstruktion der 
Aufhängevorrichtung Schritt für Schritt. 
 
Das Online-Video ist der Eckpfeiler einer Sensibilisierungs-Kampagne, welche die 
Wichtigkeit von original Straumann Prothetik-Komponenten für den langfristigen Erfolg von 
Implantatbehandlungen in den Fokus rückt. Sowohl das Online-Video als auch das Making-
Of stehen auf www.straumann.com/original bereit. 
 
Kompatibel ist nicht gleich original 
Einige Drittanbieter kopieren Straumann Prothetik-Komponenten und behaupten, ihre 
Produkte seien „kompatibel“ mit den Straumann Originalprodukten. Nachahmer kennen 
jedoch nicht die genauen Produktions-Spezifikationen der Straumann-Teile, diese sind 
geschütztes geistiges Eigentum von Straumann. „Kompatibel“ ist nicht gleichzusetzen mit 
original; denn wenn die Verbindung zwischen dem Implantat und dem Abutment unpräzise 
ist, kann dies das Risiko für klinische Komplikationen erhöhen. Wissenschaftliche 
Langzeitdaten1 untermauern den hervorragenden klinischen Leistungsausweis von original 
Straumann Prothetik-Komponenten. 
 
Nachahmer-Abutments werden eingesetzt, um die Initial-Kosten einer Implantatbehandlung 
niedrig zu halten. Oft wird der Patient nicht angemessen über diesen Umstand sowie über 
mögliche Konsequenzen informiert. In manchen Fällen weiss nicht einmal der behandelnde 
Zahnarzt, dass im Dentallabor mit Nachahmer-Produkten gearbeitet wurde. Die Straumann 
Kampagne adressiert dies und vermittelt auf anschauliche Weise, wie wichtig original 
Straumann Komponenten sind. 
 
Mehr als ein Versprechen 
Marco Gadola, CEO von Straumann, kommentierte: „Unser oberstes Ziel ist es, absolutes 
Vertrauen zu schaffen: in unsere Produkte, Dienstleistungen und Mitarbeitenden. Indem ich 
mich für diese Kampagne selber zur Verfügung gestellt habe, zeige ich unseren Kunden 
mein hundertprozentiges Vertrauen in die Präzision und Verlässlichkeit des Straumann 
Implantat-Systems. Gleichzeitig wollte ich unseren Spezialisten mein Vertrauen 
aussprechen. Ich habe vorab keine Testergebnisse oder Demonstrationen verlangt; das 
Wort meiner Mitarbeitenden, dass die Aufhängevorrichtung mein Gewicht halten würde, hat 
mir gereicht. Das Video zeigt auch die innovative und kreative Kraft in unserem Team. Ich 
hätte diesen Stunt mit keinem anderen Produkt auf dem Markt gemacht.“ 
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Über Straumann 
Straumann (SIX: STMN) mit Hauptsitz in Basel, Schweiz, ist ein weltweit führendes Unternehmen für dentale 
Implantologie, Zahnerhaltung sowie regenerative Zahnmedizin. Zusammen mit führenden Kliniken, 
Forschungsinstituten und Hochschulen erforscht und entwickelt Straumann Dentalimplantate, Instrumente und 
CADCAM-Prothetik für Zahnersatzlösungen sowie Produkte für die Geweberegeneration resp. zur Verhinderung 
von Zahnverlusten. Insgesamt beschäftigt die Straumann-Gruppe rund 2’400 Mitarbeitende weltweit. Ihre 
Produkte und Dienstleistungen werden über eigene Vertriebsgesellschaften und ein breites Netz von 
Vertriebsunternehmen in mehr als 70 Ländern verkauft. 
 

 
Straumann Holding AG, Peter Merian-Weg 12, 4002 Basel, Schweiz 
Telefon: +41 (0)61 965 11 11 / Fax: +41 (0)61 965 11 01 
E-Mail: corporate.communication@straumann.com / investor.relations@straumann.com 
Homepage: www.straumann.com 
 
 

Kontakte: 
 
Corporate Communication: 
Mark Hill, +41 (0)61 965 13 21 
Thomas Konrad, +41 (0)61 965 15 46 
 
Investor Relations: 
Fabian Hildbrand, +41 (0)61 965 13 27 
 
 
Disclaimer 
Diese Mitteilung enthält in die Zukunft gerichtete Aussagen, welche die gegenwärtige Sicht des Managements 
widerspiegeln. Solche Aussagen sind mit bekannten und unbekannten Risiken, Unsicherheiten und anderen 
Faktoren verbunden, so dass die tatsächlichen Ergebnisse, Leistungen oder Errungenschaften der Straumann-
Gruppe wesentlich von den enthaltenen oder implizierten Aussagen abweichen. Die von Straumann in dieser 
Mitteilung zur Verfügung gestellten Informationen entsprechen dem Kenntnisstand im Zeitpunkt der 
Veröffentlichung. Straumann übernimmt keinerlei Verpflichtung, die hierin enthaltenen Aussagen aufgrund neuer 
Informationen, zukünftiger Ereignisse oder aus sonstigen Gründen zu aktualisieren. 

 
 

 
1 Wittneben JG, Buser D, Salvi GE, Bürgin W: Complication and failure rates with implant-supported 
fixed dental prostheses and single crowns: A 10 y retrospective study. Clin Implant Dent Relat Res 
2013; (E-pub ahead of print). 
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